

第二十三次服勤工作日誌(96.11.18)(相片版)

尊敬的學長姊：您好！

1. 今天氣候不穩，氣溫突然下降，偶時細雨又時晴，擔心來賓朋友不夠踴躍前來。但九時整開始上午場導覽解說時，一切顧慮是多餘的，不但許多「老」朋友依然「正常」出現，甚至又多出一個團體隊伍參加；台北教育大學附小三年級親師生約 45 餘人。因此，加上一般來賓，上午場就合計超出 90 餘人，真令人出乎意外，差一點解說老師不足分派帶隊。幸好，學長姊互相支援，得以化解危機。
2. 感恩上午 10 位、下午 11 位學長姊來支援服勤。今天是本月份主題「數學步道」第二次解說。有了上次的經驗，今天大家就駕輕就熟了。帶隊老師自己要負責學習單上三個活動單元外，其餘交由駐站人員操作。今天駐站地點分別設置於布政史司文物館及 12 生肖園區附近。第一站為小松鼠爬樹(量樹高)，上午由寶瑩，下午由麗真負責。第二站為小松鼠漫步林間(量距離與面積)，由金敏擔任。第三站小松鼠秘密花園(探索對稱關係)，上下午分別由麗真及進勝負責。由於今日解說隊伍較多(共有 9 隊)，所以駐站與帶隊老師頗為辛苦，但與大小來賓朋友在互相觀察、學習、互動、遊戲、笑聲中不知不覺渡過歡樂一天。
3. 本月份解說主題「數學步道」，剛開始大家都有點陌生，摸不著頭緒，要如何解說呢？要如何在短暫時間利用現況資源傳遞這個觀念呢？但經過這二次的「實兵演練」，似乎還蠻好玩的，蠻有趣味與實用性。動動腦、想一想、走一走，跳出原有窠臼的邏輯，另類的思考會有意想不到的收穫及回響。相信這個月曾參與解說的學長姊一定有如此的感動。
4. 本組的棕櫚王子—周吉常學長，好久沒帶大家觀察棕櫚科植物了。為了布政史司文物館前步道廣場，有一株新豎立解說牌「壯幹華盛頓椰子」，讓大家有點疑惑。因此，周老師特別犧牲午休時間，帶領今日幸運者(麗真、麗卿、富旺、雪花、素芳、金敏等人)來一趟植物園棕櫚科精華之旅。首先，觀察能源植物之一的油椰子，實地實物詳盡地說明雄花序、雌花序奇妙之處，實物無法看清楚，拿出相機內照片特寫，讓大伙瞧個清楚。接著說明叢櫚的稀有性，棕櫚的實用性，手植孔雀椰子幼株的由來。如何區分細葉射葉椰子、馬氏射葉椰子、射葉椰子？到底蒲葵屬與華盛頓屬有何不同？壯幹與華盛頓棕櫚如何區分等，由於下午場解說時間已到，在大家感恩聲中，結束一場知性的饗宴！
5. 11/17 日已開始登記明年度志工服勤時帽子大小，如尚未套量的學長姊儘速向志工室登記。有些學長姊建議帽沿是否可以加長，以有效阻擋夏日炙熱的陽光及紫外線照射，又是否可以加繡上個人名字等，均已填寫在志工室組長服勤日誌及建議幹部會議中提出。
6. 今年度參加解說導覽活動的來賓遊客，似乎特別熱情與踴躍。有些已持續數年參加，並且給予志工老師極大的鼓勵與支持。他們反映有關年底集滿戳印贈送的禮物，希望能有多樣化及實用性，一來感謝有恆心的人(畢竟一年 12 個月都來，很不容易)，二來更能吸引更多的人來植物園參與活動，一舉數得，不知志工室同意否？
7. 有關本組麗華副座夫婿告別式，麗華學姊再三婉拒花籃及奠儀等。因此，本組決定，恭敬不如從命，如有時間的話，請個人自行前往參加追思儀式以表弔念之意。
8. 12 月份能源植物學習單文字電子檔已張貼在“植物殿堂”家族網站檔案庫下，歡迎學長姊參閱。本組並訂於 12 月 1 日(星期六)上午 10-12 演練學習單內容及操作實驗器材，歡迎大家參加！最後敬祝大平安健康、順利自在。麗真、敏 敬啟(96.11.18)

第二十三次服勤工作日誌(96.11.18)(相片版)

ps. 謝謝張煥光、張進勝學長協助攝影及吳富旺、金敏提供寶貴相片。



一加一等於多少?



第一次來?先認識今日學習單



先來一段數學手語歌熱身運動



奇怪?各比各的?



老”團長”在看熱鬧?

第二十三次服勤工作日誌(96.11.18)(相片版)



新的生力軍出來秀一秀



我也要抱一抱



互相擁抱多快樂



各種各式的量距離方法

第二十三次服勤工作日誌(96.11.18)(相片版)



寶瑩老師的堅持



周老師是小朋友的最愛



游老師是成人組的名嘴



年輕的帥哥家蔚老師



快樂的雪花老師隊伍



進勝老師專注的解說

第二十三次服勤工作日誌(96.11.18)(相片版)



又在說笑的麗真



不會？只好幫您畫了！



月明老師的隊伍



比一比？誰的最???



這個禮物喜歡嗎？



偷偷告訴你，我想出來了！